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ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO DE CÂMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE

GOIÁS – CÂMPUS ITUMBIARA. Aos cinco dias do mês de setembro de 2025, às nove horas e seis minutos, foi realizada reunião

extraordinária do Conselho de Câmpus (ConCâmpus), para tratar da seguinte pauta: 1) Suspensão da oferta do Curso Técnico

Integrado ao Ensino Médio em Agroindústria - EJA e criação de GT - 2026/1, 2) Ampliação da oferta de vagas para os cursos

Técnicos Integrados ao Ensino Médio em Química e Eletrotécnica - 2026/1, 3) Suspensão da oferta do curso técnico subsequente

em Eletrotécnica - 2026/2, 4) Alteração do turno de oferta das engenharias para noturno - 2026/1, 5) Aprovação da Minuta de

Regimento Interno da cessão onerosa de espaços relacionada ao auditório, 6) Informes Gerais.A reunião aconteceu pelo Google

Meet, através do link: https://meet.google.com/ivk-nggj-yvo. A reunião foi presidida pelo Presidente do ConCâmpus, Professor

Marcos Antônio Arantes de Freitas, e contou com a presença dos Conselheiros: Adriana de Assis Damasceno, Daniele Baracho de

Aquino, Dayana Figueiredo Abdalla, Elizabete de Paula Pacheco, Fernando Viana Costa, Gilmar Rodrigues Morais, Glaucia

Aparecida Andrade Rezende, Marcos Antonio Arantes de Freitas, Obede Rodrigues Alves, Roberta Rodrigues Ponciano, Sidcley

Alves de Souza, Telma da Silveira Alves, Thaissa de Melo Cesar e Victor Regis Bernadeli, através da plataforma Google Meet. O

Presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião passando a palavra para o Conselheiro Victor Regis

Bernadeli, para apresentação de forma conjunta aos quatro primeiros pontos de pauta, quais sejam: 1) Suspensão da oferta do

Curso Técnico Integrado ao Ensino Médio em Agroindústria - EJA e criação de GT - 2026/1, 2) Ampliação da oferta de vagas para

os cursos Técnicos Integrados ao Ensino Médio em Química e Eletrotécnica - 2026/1, 3) Suspensão da oferta do curso técnico

subsequente em Eletrotécnica - 2026/2, 4) Alteração do turno de oferta das engenharias para noturno - 2026/1.Victor apresentou a

necessidade de readequação da oferta de cursos, motivada por questões pedagógicas, orçamentárias e de demanda. O

conselheiro expôs a queda na relação aluno-professor (RAP) do Câmpus, que diminuiu de 20,94 em 2022 para 13,85 atualmente.

Foi destacado que este indicador é um parâmetro principal para a distribuição orçamentária, o que resultou em uma queda de R$

394.000,00 no orçamento do Câmpus Itumbiara. O conselheiro Sidcley complementou, afirmando que, considerando a

necessidade de crescimento e outros cortes, a perda real se aproxima de R$ 650.000,00, tornando o funcionamento do câmpus

"extremamente complicado". Foi feita uma comparação com outros câmpus de porte similar ao Câmpus Itumbiara, como Uruaçu

(951 alunos) e Anápolis (973 alunos), que possuem significativamente mais estudantes que Itumbiara (552 alunos).Com base no

diagnóstico apresentado, foram detalhadas as seguintes propostas de ajuste para entrar em vigor a partir de 2026: dobra da oferta

de vagas dos cursos Técnicos Integrados em Eletrotécnica e Química, passando para 60 vagas cada, devido à alta e comprovada

demanda no processo seletivo; suspensão da oferta do curso Técnico Subsequente em Eletrotécnica, devido à alta evasão,

embora seja um curso com demanda de matrículas; suspensão da oferta do curso Técnico Integrado em Agroindústria na

modalidade EJA e a criação de um grupo de trabalho para reavaliar o formato; alteração do turno de oferta dos cursos de

Engenharia Elétrica e Engenharia de Controle e Automação para o período noturno, a fim de atender à demanda de alunos que

precisam trabalhar durante o dia.Durante a discussão, o conselheiro Fernando ressaltou a importância de criar um Grupo de

Trabalho (GT) específico para analisar o futuro da Licenciatura em Química, apontando a baixa procura (apenas 4 matriculados no

último processo) e a necessidade de avaliar cursos de formação de professores com maior demanda regional. A conselheira

Gláucia ponderou que a análise de empregabilidade do curso de Química não deve se restringir à docência, pois muitos egressos

atuam em indústrias da região como JBS e Cargill. O conselheiro Fernando Vianda, durante suas colocações, ressaltou ainda que

qualquer vaga docente de qualquer natureza e código, que venha a ser disponibilizada para o Câmpus Itumbiara, deverá ser

destinada prioritariamente para suprir a demanda dos cursos Técnicos Integrados, diante da expansão aprovada pelo Conselho

para que as áreas que foram diagnosticadas pelo Departamento de Áreas Acadêmicas como carentes de docentes sejam

atendidas em suas demandas  para efetivar a expansão proposta. Ressaltou-se que a proposta ao ser apresentada em reunião,

não recebeu manifestações contrárias, sendo, portanto, aprovada e devendo constar em ata. A conselheira Dayana e o conselheiro

Gilmar reforçaram a preocupação com a infraestrutura, apontando que o câmpus possui apenas 14 salas de aula de tamanho

adequado e que a expansão dos cursos demandaria a criação de pelo menos 8 novas salas.Quanto à criação do Grupo de

Trabalho (GT), registrou-se a relevância de que sua constituição ocorresse já nesta reunião, conforme defendido por alguns

conselheiros. Entretanto, não foram formalmente indicados os membros, e definiu-se que o Departamento de Áreas Acadêmicas

irá providenciar a criação dos Grupos de Trabalho em momento oportuno.Após as discussões, foram colocadas em votação a

proposta de suspensão da oferta do Curso Técnico Integrado ao Ensino Médio em Agroindústria - EJA e criação de GT - 2026/1, a

proposta de ampliação da oferta de vagas para os cursos Técnicos Integrados ao Ensino Médio em Química e Eletrotécnica -

2026/1, a proposta de suspensão da oferta do curso técnico subsequente em Eletrotécnica - 2026/2 e a alteração do turno de

ofertas das Engenharias para o período noturno, a partir de 2026/1. Todas as propostas foram aprovadas por unanimidade pelos

presentes.O conselho passou a discutir a minuta de regimento para a locação do auditório do câmpus, uma fonte de recursos que

tem auxiliado em diversas manutenções e aquisições. O conselheiro Gilmar apresentou apontamentos para melhoria do

documento, incluindo: a necessidade de critérios mais claros para a isenção de pagamento; a definição de um indicador econômico

(como INPC ou IPCA) para o reajuste anual dos valores, em vez de deixá-lo a critério da gestão; a incompatibilidade entre o prazo

de 15 dias para solicitação e o mesmo prazo para pagamento; a necessidade de mais transparência na destinação dos recursos e

na publicação dos dados de locação.O conselheiro Sidcley esclareceu que a arrecadação não ocorre via GRU para que os

recursos permaneçam no câmpus e possam ser utilizados com mais agilidade, e que a exigência de proporcionalidade estrita em

permutas poderia inviabilizar acordos vantajosos para a instituição. Diante das pertinentes sugestões, ficou deliberado que a

minuta do regimento será reformulada pela equipe gestora, incorporando os apontamentos, para ser novamente submetida ao

conselho em uma reunião futura para aprovação final.O conselheiro Sidcley propôs a realização de uma nova reunião para discutir



o "como" implementar as mudanças aprovadas. Ele expressou preocupação com o fato de que em 2026 o câmpus terá um

aumento de estrutura e demanda, mas operará com um orçamento ainda baseado nos números de alunos de 2025, o que exigirá

um planejamento administrativo e financeiro coordenado e consciente por parte de toda a comunidade.Não havendo nada mais a

tratar, eu, Luiz Romeu de Freitas Júnior, Secretário do ConCâmpus, lavrei a presente Ata, que segue assinada por todos os

presentes.
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